
ATA DA 32 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
• • • • • • H l 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. ̂ ^ ^ • • • m 
AOS 20 (VINTE) DIA DO MÊS DE SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 14H48, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 53, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSE' NACE'LIO COUTO CRUZ, MÁRCIA RAFAELA 
DE ARAÚJO, JOSE' JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, 
MARIA MAE'VIA DE SOUSA, JOSE' ILSON DE ARAÚJO, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, 
JOÃO PAULO DOS SANTOS E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, 
PAULO MARIA SILVEIRA E A MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA EDINILTON LIMA 
ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 
QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 063/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, EM RESPOSTA AO 
REQUERIMENTO N° 094/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO; 

REQUERIMENTO N° 111/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, CONSTRUA UMA CÂMARA FRIA NO MERCADO 
PÚBLICO (MERCADO DA CARNE) A EXEMPLO DO EXISTENTE NO MERCADO DO PEIXE; 

REQUERIMENTO N° 112/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROCEDA A DRENAGEM E 
PAVIMENTAÇÃO DE TRECHOS DAS RUAS JOSÉ CAPISTRANO (ACESSO DAS 
PIRANHAS/CE-085), GENERAL HUMBERTO MOURA (PRÓXIMO AO ESPETINHO C^Ê 
NETO) E MAJOR BENTO MOURA (CALDO DO PEIXE); 
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REQUERIMENTO N° 113/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INFORME O MOTIVO 
PELO QUAL EXISTEM PARCELAMENTOS DE DÉBITOS PREVIDENCIÁRIOS (2013 E 2017) 
FORMALIZADOS JUNTO À RECEITA FEDERAL SEM ANUÊNCIA DESTA CÂMARA 
MUNICIPAL; 

REQUERIMENTO N° 114/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 
ARAÚJO (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
IMPLANTAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA PRAIA DA BARRINHA DE 
BAIXO; 

REQUERIMENTO N° 115/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, VOLTE A INCLUIR A COMUNIDADE DE BARRINHA DE 
BAIXO NA ROTA DO TRANSPORTE DE ALUNOS DA ESCOLA ESTADUAÇ DE EDUCAÇÃO 
PROFISSIONAL MARTA MARIA GIFFONE E DO IFCE; 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 003/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON 
UMA ARAÚJO (PR) - DISPÕE SOBRE O PROGRAMA "ACARAÚ PAGA A SUA LUZ" NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

m 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 111/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, CONSTRUA UMA CÂMARA FRIA NO MERCADO 
PÚBLICO (MERCADO DA CARNE) A EXEMPLO DO EXISTENTE NO MERCADO DO PEIXE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e dif ic i lmente as pessoas 
t e m o c o n h e c i m e n t o d e q u e hora a c a r n e c h e g a e q u e horas a mesma é 
a r m a z e n a d a . O mesmo c o m e n t a q u e a carne c h e g a a o m e r c a d o d e m a d r u g a d a 
e f ica exposta até ser vend ida . O mesmo a inda d e s t a c a q u e o m e r c a d o d o peixe 
já existe u m a câmara fria própria, então solicita q u e a Prefeitura Munic ipal possa 
realizar o mesmo no m e r c a d o d a carne . O ve reador a i n d a c o m e n t a q u e além d a 
câmara fria, o m e r c a d o necessita também d e uma restruturação, pois o mesmo se 
encont ra t o d o deteor i zado, o n d e os banheiros estão sem portas, além dos vc 
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sanitários não estarem func ionando, entre outras coisas. Então d e s t a c a q u e está 
t razendo esse p r o b l e m a para a casa, para q u e o gestor possa ter c o n h e c i m e n t o 
d a situação e assim tomar providências a respeito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a a respeito das afirmações 
d o ve reador e, d e s t a c a q u e muitas delas estão corretas, mas c i ta q u e as mesmas 
vêm desde q u a n d o o m e r c a d o foi feito. O ve reador c o m e n t a q u e d e u u m a 
sugestão a o prefei to munic ipal , o n d e pegar ia todos os boxes d o m e r c a d o d a 
c a r n e e passava a escritura pública para c a d a in tegranate q u e lá t r a b a l h a m e, 
depois entregar ia a administração d o m e r c a d o a u m a empresa para q u e pudesse 
fazer todos os serviços, c o m o cobra r o algueis, as contas d e energia e d e água, 
além d a l impeza d o mesmo, pois não é cer to q u e nós consumidores tenha q u e 
p a g a r todos esses serviços. O vereador c o m e n t a também a respeito dos banheiros 
d o m e r c a d o . O mesmo c o m e n t a q u e dias atrás intupi ram a consumidora, então foi 
a o secretário d e infraestrutura falar a situação, q u a n d o o mesmo foi e c o n t r a t o u 
u m a empresa desuntupidora para fazer o serviço d e l impeza. O vereador c o m e n t a 
também a respeito d o q u e é feito c o m a carne . O mesmo d e s t a c a q u e a c a r n e 
c h e g a d e m a d r u g a d a no m e r c a d o e f i c a m e m p e n d u r a d a nos boxes para q u e o 
songue possa escorrer q u e inclusive é or ientado pe la a vigilância sanitária e, 
q u a n d o sobra, as mesmas são levadas para as câmaras frigorificas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e já t inha sido quest ionado por a lgumas pessoas a respeito d a 
conservação e a c h e g a d a d a carne no m e r c a d o . O mesmo c o m e n t a q u e não 
a c h a cor reto u m a c a r n e q u e irá ser comerc ia l i zada sete horas d o d ia , c h e g a r por 
vol ta d e uma hora d a manhã no m e r c a d o , pois um al imento após trinta minutos 
d e exposição, o mesmo já entra e m processo d e deterioração, então uma carne 
q u e passa horas e m exposição, na hora q u e a mesma for ser comerc ia l i zada já vai 
está c o m bastante bactérias. Então o ve reador d e s t a c a q u e é necessário q u e seja 
c r iada u m a câmara frigorifica para poder c o l o c a r a c a r n e e m refrigeração e, não 
deixar a mesma e m c i m a das bancas até a hora d e serem comercial i zadas. O 
mesmo d e s t a c a q u e a secretaria d e saúde j u n t a m e n t e c o m a vigilância sanitária 
olhar essa questão e tomar a l g u m a m e d i d a a respeito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ parabeniza a administração pe lo o 
a b a t e d o u r o público, q u e hoje é padrão d e q u a l i d a d e no vale d o Acaraú. O 
mesmo c o m e n t a q u e a carne f ica no caminhão frigorifico e só l e v a d a para os 
boxes seis e me ia d a manhã. O vereador c o m e n t a q u e o p rob lema q u e ver no 
m e r c a d o d a c a r n e é q u e os freezeres dos marchantes estão todos l igados ®0fê^' 
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g a b i a g e m , p o d e n d o causa um incêndio. O vereador c o m e n t a também q u e os 
banheiros não estão d a forma q u e o vereador João Pauio fa lou, sabe q u e não é 
essas mil maravi lhas, mas também não está esse caos t o d o q u e o ve reador fa lou. 
O vereador c o m e n t a q u e a câmara fria d o m e r c a d o d o peixe a anos não está 
func ionando, mas d e s t a c a q u e no m e r c a d o d o peixe a pr ior idade são outras, 
c o m o o t e l h a d o q u e está e m péssimas condições cor rendo risco d e até cair. O 
vereador c o m e n t a também q u e estava conversando c o m o secretário d e 
infraestrutura e, o mesmo des tacou um projeto q u e já está e m maõs d o 
gove rnador a respeito d o m e r c a d o d o peixe, o n d e o mesmo teria u m a melhor 
estrutura. O ve reador c o m e n t a a respeito d a administração d o município e, 
d e s t a c a q u e não está as mil maravilhas, mas dizer q u e é esse a p o c a l y p s e , 
também e exagero . O mesmo c o m e n t a q u e t e m vários problemas sim, mas 
também ver um governo equi l ibrado e m suas finanças, p a g a n d o e m dias seus 
servidores. 

mesmo c o m e n t a q u e p a r e c e q u e estamos v ivendo e m planetas diferentes. O 
mesmo c o m e n t a q u e o requer imento d o vereador João Paulo é c o m relação a o 
m e r c a d o d a c a r n e , mas é claro q u e o m a t a d o u r o t e m a ver. Mas d e s t a c a q u e o 
m a t a d o u r o foi feito por ameaça judicial , o n d e preciso ser interd i tado para q u e o 
poder público tomosse providências. O mesmo d e s t a c a q u e não t e m c o m o u m o 
administração está as mil maravi lhas o n d e sempre é preciso notif icar o ministério 
público para o poder execut ivo tomar a l g u m a at i tude. O mesmo também 
c o m e n t a q u e dizer q u e um banhei ro sem porta é normal já é um absurdo, pois 
t u d o q u e o banhei ro precisa é d e u m a por ta , p r inc ipa lmente e m um m e r c a d o 
público. 

c o n f u n d i n d o a lho c o m burgalho, pois nenhum m o m e n t o c i tou e m suas palavras 
q u e o c u l p a d o era os marchantes . O mesmo c o m e n t a q u e está f a l a n d o q u e 
existem problemas, mas também t e m coisas positivas no governo, aqu i devemos 
dizer o q u e está er rado, mas também dizer o q u e está cer to . O mesmo c o m e n t a 
q u e nenhum m o m e n t o está q u e r e n d o desqual i f icar o requer imento d o vereador , 
até por q u e existiam outros problemas q u e o ve reador não ci tou e m sa€ 

p e d e permissão para subscrever. O 

c o m e n t a q u e o vereador está 

requer imento. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO p e d e q u e todas essas discussões 
fossem c o m relação à temática d o requer imento d o vereador , pois estão fug indo 
to ta lmente d o t e m a apresentado. Então p e d e q u e fosse discut ido apenas o q u e 
está no requer imento, pois temos outras matérias para del iberar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e nenhum m o m e n t o 
disse q u e era normal um banhei ro tá sem por ta , mas sim q u e era normal um 
banhei ro público quebrar u m a por ta . O vereador c o m e n t a também q u e não disse 
q u e era c u l p a dos marchantes , mas sim q u e era para transformar o m e r c a d o 
público pr ivado, para proprietário tomar d e c o n t a d o seu negócio e evitar esse 
t ipo d e situação para o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a a respeito d o transporte d a 
c a r n e d o m a t a d o u r o até o m e r c a d o . O mesmo c o m e n t a q u e o vereador Nacélio 
Cruz c o m e n t o u q u e a c a r n e f icava no carro frigorif ico até a hora d e c o l o c a r para 
vender, mas pelo o q u e foi lhe repassado q u e na hora q u e o carro c h e g a à 
mesma já é ret i rada para os boxes d o m e r c a d o . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOAQUIM E 
EDSON BRANDÃO E DISCORDADO PELO O VEREADOR PAULO ANDRADE. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e discorda d e u m a 
câmara frigorífica para o m e r c a d o d a c a r n e pe lo os motivos já exposto por si 
mesmo. 

REQUERIMENTO N° 112/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROCEDA A DRENAGEM E 
PAVIMENTAÇÃO DE TRECHOS DAS RUAS JOSÉ CAPISTRANO (ACESSO DAS 
PIRANHAS/CE-085), GENERAL HUMBERTO MOURA (PRÓXIMO AO ESPETINHO ütâ^ 

NETO) E MAJOR BENTO MOURA (CALDO DO PEIXE); 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e primeiro irá c o m e n t a r 
a respeito d a Rua Major Bento Moura. O mesmo c o m e n t a q u e os moradores já 
estão p r e o c u p a d o s c o m a proximação d a q u a d r a chuvosa. O mesmo c o m e n t a 
q u e é d e c o n h e c i m e n t o d e todos nesta casa, pois é um assunto q u e v e m sendo 
d e b a t i d o desde o a n o d e 2017 o n d e o p o d e r público não t e m se quer t o m o u u m a 
m e d i d a pal iat iva. Então p e d e mais u m a vez q u e o p o d e r munic ipal c o m e c e a ter 
a l g u m a at i tude c o m relação a o a l a g a m e n t o d a Rua Major Bento Moura próximo 
a o c a l d o d o peixe. O vereador c o m e n t a também a respeito d a Rua José 
Capist rano o n d e também t e m um g r a n d e p o n t o d e a l a g a m e n t o q u e v e m 
c a u s a n d o transtornos para os moradores, além d e f icar intransitável no período d a 
q u a d r a chuvosa. O mesmo c o m e n t a q u e não é u m a obra d e g r a n d e ou médio 
porte, mas sim é u m a obra q u e p o d e ser resolvida fac i lmente. O vereador 
c o m e n t a também q u e a Rua Genera l Huberto Moura está passa pe la a mesma 
situação. O mesmo c o m e n t a q u e tudo isso é questão d e pr ior idade, pois é só dá 
pr ior idade para as questões emergenciais d o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a que a Rua Major Bento Moura (Rua Lions Clube) rea lmente 
q u a n d o c h o v e se torna uma l a g o a . O mesmo c o m e n t a q u e esteve f a l a n d o c o m o 
secretário d e infraestrutura sobre a Rua José Capist rano, o n d e t e m um t recho q u e 
não t e m calçamento e, o mesmo c o m e n t a q u e o t recho não foi feito por c o n t a 
q u e a empresa precisa a i n d a fazer a lgumas medições para dá inicio a o b r a . O 
vereador c o m e n t a que o requer imento d o vereador é muito impor tante , pois são 
ruas q u e precisam ser prevenidas para q u a n d o o inverno chegar , para q u e não 
haja transtornos aos moradores. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e é um prob lema bastante c o m u m nessas ruas no período 
chuvoso, então é impor tante q u e o poder execut ivo t o m e as devidas providências 
antes q u e inicie a q u a d r a chuvosa, para q u e novos transtornos possam ocorrer 
n o v a m e n t e nessas ruas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão para subscrever. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e já foi d i to nesta casa 
q u e o p r o b l e m a d a Rua Major Bento Moura se t rata d e uma obra d e médio por te . 
Mas d e s t a c a q u e não sabe o q u e o poder público p r e t e n d e fazer, se é só levantar 
o calçamento para a água escorrer ou se é um sistema d e d r e n a g e m subterrâr 
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O mesmo c o m e n t a se o poder público p re tende fazer isso, d e s t a c a q u e até o 
m o m e n t o não foi feito n e n h u m a licitação a respeito. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES NACÉLIO 
CRUZ, EDINILTON UMA E EDSON BRANDÃO. 

FALA: " C O M O O PRÓXIMO REQUERIMENTO É DE SUA AUTORIA, IRÁ PASSAR A 
PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM MELO". 

• REQUERIMENTO N° 113/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INFORME O MOTIVO 
PELO QUAL EXISTEM PARCELAMENTOS DE DELITOS PREVIDENCIÁRIOS (2013 E 2017) 
FORMALIZADOS JUNTO À RECEITA FEDERAL SEM ANUÊNCIA DESTA CÂMARA 
MUNICIPAL; 

atrás apresentou um requer imento para saber se a prefeitura t inha a l g u m débito 
inadimplência a respeito dos repasses presidenciáveis, o n d e a mesma m a n d o u 
u m a resposta a respeito dos parce lamentos . O mesmo c o m e n t a q u e a o verif icar 
aqu i na casa, foi visto q u e e m 2009 a câmara aprovou esse p a r c e l a m e n t o , mas 
q u e no período d e 2013 e 2017 também houve parce lamentos , mas q u e não foi 
passado pe la a câmara munic ipal para q u e fosse a p r o v a d o . Então visto isso, e m 
forma d e preserva a câmara dos vereadores, está aqu i requerendo q u e a 
prefeitura informe quais leis uns respaldam para q u e esses parce lamentos fossem 
feitos sem ter passado pela a câmara munic ipal . 

pois também ele está cor re lac ionado a outro q u e já foi ap resentado pelo o 
próprio presidente e q u e foi subscrito por nós e m relação a essa questão 
previdenciária e, c o m o todos sabem, é a lgo d e g r a n d e interesse para jgp 

c o m e n t a q u e a c e r c a d e um mês 

p e d e permissão para subscrever, 

munícipes. 
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VICE-PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR EDSON 
BRANDÃO. 

FALA: "REPASSO A PRESIDÊNCIA A PRESEDENTE DA CASA O EDINILTON LIMA". 

REQUERIMENTO N° 114/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE ILSON DE 
ARAÚJO (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
IMPLANTAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA PRAIA DA BARRINHA DE 
BAIXO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE ILSON c o m e n t a q u e foi a b o r d a d o por a lgumas 
pessoas d a c o m u n i d a d e para falar sobre o assunto. O mesmo c o m e n t a q u e c o m 
e m Jeri e Preá, q u e hoje as praias têm iluminação, virou um ponto turístico c o m os 
atrativos d e bar racas d e drinks, churrascos e outras at iv idades. Então foi p r o c u r a d o 
por moradores para apresentar essa reivindicação na casa, c o m o intuito q u e a 
praia d e Barrinha d e Baixo se torne igual as das local idades vizinhas, fazendo q u e 
possa gerar mais empregos para os moradores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO 
t e m iluminação pública. 

pergunta se na Praia d a Barrinha não 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE ILSON c o m e n t a q u e t e m , mas apenas no t recho 
q u e liga a sede d a c o m u n i d a d e até a praia. Mas des taca q u e está p e d i n d o 
iluminação na beira dá praia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO 
feita a ampliação d a rede. 

c o m e n t a q u e então no caso seja 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e os moradores estão 
sol icitando q u e se faça u m a nova rede d e iluminação, o n d e a mesma seria 
a m p l i a d a c o m parcer ia d a Enel. O mesmo c o m e n t a q u e fazendo essa ampliação 
d a iluminação pública, irá gerar u m a renda para os moradores d a c o m u n i d a d e , 
o n d e p o d e m criar vendedores ambulantes c o m carrinhos d e caipir inhas, o n d e os 
empregos na c o m u n i d a d e a i n d a são muito precários. O presidente 
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permissão para subscrever e, se possível acrescentar q u e a secretaria d e cultura 
através d o p o d e r execut ivo colocasse na ent rada u m a p l a c a in fo rmando o acesso 
dá Praia d a Barrinha d e Baixo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE ILSON c o m e n t a q u e o poder público essa 
semana c o l o c o u u m a p l a c a no trevo q u e liga a Barrinha in fo rmando o n d e é a 
Praia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN 
praias d a Volta d o Rio e Espraiado. 

PRESIDENTE: 

c o m e n t a q u e tão foi c o l o c a d o nas 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DO VEREADOREDINILTON UMA. 

FALA: " C O M O O PRÓXIMO REQUERIMENTO E DE SUA AUTORIA, IRA PASSAR A 
PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM MELO". 

REQUERIMENTO N° 115/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVE'S DA 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, VOLTE A INCLUIR A COMUNIDADE DE BARRINHA DE 
BAIXO NA ROTA DO TRANSPORTE DE ALUNOS DA ESCOLA ESTADUAÇ DE EDUCAÇÃO 
PROFISSIONAL MARTA MARIA GIFFONE E DO IFCE; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e esses estudantes t e m o 
transporte para irem até suas escolas, mas no retorno, o ônibus q u e trazem os 
mesmos até a sede d o Distrito d e Aranaú. O mesmo c o m e n t a q u e antes t inha uma 
rota q u e l e v a v a m os estudantes d o distrito até suas local idades, mas q u e a mesma 
foi ret i rada sem ter feito u m a comunicação aos estudantes, c o m isso, os mesmos 
precisam d e p e n d e r d e c a r o n a d o ônibus escolar d e Aranaú a o Caste lhano, c o m 
isso, a c a b a d e i x a n d o os estudantes d a c o m u n i d a d e d e Barrinha d e Baixo no t revo 
q u e liga as duas comun idades , a o n d e na maior ia das vezes esses alunos vão 
e m b o r a apé, sendo que são 2 km d o trevo até a sede d a c o m u n i d a d e . Então veio 
solicitar q u e essa rota seja regular izada, pois esses estudantes precisam ser 
respeitados c o m o seu direito d e ir e vir, pois é muito const rangedor para es&^P^ 
alunos f icarem a mercê d e caronas. 

9 



^ T M ^ L S ^ C Â M A R A M U N I C I P A L D E r 

m ACARAU 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE ILSON p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e se reunir c o m o secretário d e educação para tratar sobre 
esse assunto e, o mesmo c o m u n i c o u q u e irá t o m a r providências para q u e essa 
situação seja normal i zada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO 
pois é c o n h e c e d o r d o p rob lema. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO 

p e d e permissão p a r a subscrever. 

p e d e permissão para subscrever. 

VICE-PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOSÉ ILSON, 
EDSON BRANDÃO E RAFAELA ARAÚJO. 

FALA: "REPASSO A PRESIDÊNCIA A PRESEDENTE DA CASA O EDINILTON UMA". 

REQUERIMENTO VERBAL: 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e a i n d a dent ro dessa 
mesma temática, o mesmo c o m e n t a q u e por reclamações e presenciado essa 
situação d o transporte escolar. O mesmo solicita q u e seja r e g u l a m e n t a d o o 
transporte d a Barrinha d e C ima. O mesmo c o m e n t a q u e só no mês d e setembro a 
rota fa l tou no dia 03, 06, 10, 11, 12, 17 e 18 no período d a manhã e d a ta rde, 
t i rando os dias q u e o ônibus d a c o m u n i d a d e d o Tope cobr ia a rota. O mesmo 
c o m e n t a q u e esses problemas são desde o primeiro semestres, inclusive t ivemos a 
representat iv idade d e estudantes nesta casa para fazer suas reivindicações e, já 
estamos no mês d e setembro c o m a situação só p io rando, sendo q u e está 
c h e g a n d o o período d e provas, o n d e os alunos serão pre judicados por fa l ta d o 
transporte escolar. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTj 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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situação d a Escola Corac i Soares d e Sousa, o n d e as crianças estão a vinte e um 
dias c o m apenas 50% dos professores. O mesmo c o m e n t a q u e infel izmente c o m a 
saída d e u m a professora q u e se aposentou os alunos estão sendo penal izados, 
o n d e são crianças das turmas c r e c h e II e III c o m 15 crianças e o infantil c o m 12 
crianças. O mesmo d e s t a c a q u e para a c a b a r d e c o m p l e t a r o impasse, u m a mãe 
foi rec lamar na escola, o n d e um funcionário no lugar d e acolher essa mãe, a 
mesma saiu d a escola a g r e d i d a a p o n t o q u e a g o r a vai se submeter tirar o fi lho d a 
escola para transferir para a escola d a Lagoa d a Vol ta. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

cidadã d e Croata para tratar a respeito d a situação d o a b a s t e c i m e n t o d e água, 
o n d e o mesmo não estava c h e g a n d o até sua casa e, c o n s e q u e n t e m e n t e até a 
c o m u n i d a d e d e Pedrinhas. Então passou a situação para a secretaria d e 
infraestrutura, mas hoje mesmo foi in fo rmado q u e a situação a i n d a cont inua. Então 
o mesmo solicita q u e fosse feito u m a inspeção na rede d e abas tec imento , para 
ver o mot ivo q u e não está c h e g a n d o à água na c o m u n i d a d e . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM^ 
APROVADO POR UNANIMIDADE. s*1^^ 

c o m e n t a q u e foi p r o c u r a d o por u m a 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 
11 
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GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JOÃO PAULO, I o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras c o m e n t a n d o a respeito d o seu requer imento q u e solicita q u e a prefeitura 
construa uma câmara fria no m e r c a d o d a carne . O mesmo c o m e n t a q u e a n d a 
quase todos os dias no m e r c a d o d a carne e ver a d i f icu ldade q u e é para usar o 
banhei ro, o n d e as portas estão quebradas , os vasos sanitários estão e m péssimas 
condições, além dos vazamentos d e águas q u e ocor rem cons tantemente . O 
mesmo a inda c o m e n t a q u e t e m c o n h e c i m e n t o q u e a câmara fria d o m e r c a d o d o 
peixe não está f u n c i o n a n d o , então d e s t a c a q u e também a mesma precisa ser 
restruturada, pois é u m a necess idade q u e o governo construa essa câmara fria no 
m e r c a d o . O vereador c o m e n t a também a respeito d a c a r n e q u e f ica exposta até 
u m a hora d a t a r d e , sendo q u e a mesma é morta e m torno d e nove horas d a noite. 
O vereador c o m e n t a também a respeito d o a b a s t e c i m e n t o d e água na Ilha dos 
Coqueiros, o n d e a mesma está à mercê d o poço profundo q u e v e m a anos sendo 
promet ido . O mesmo d e s t a c a q u e o p rob lema é ant igo, mas d e s t a c a q u e c a d a 
governo q u e assume os quatros anos, já passa a ser um compromisso d o próprio 
governo, pois é necess idade d e todos te rem água e m suas casas. O vereador 
a inda d e s t a c a q u e esse poço profundo na c o m u n i d a d e é promessa d e todos os 
cand i tados , t a n t o d o lado A q u a n t o d o lado B. O vereador termina suas palavras 
de i xando o seu repúdio c o m essas situações. 

A VEREADORA RAFAELA ARAUJO, 2 o ORADOARA DISSE: Boa tarde a todos! Inicia 
suas palavras c o m e n t a n d o q u e v e m hoje a essa tr ibuna informa aos munícipes às 
alterações q u e houve na lei Maria d a Penha. A mesma c o m e n t a q u e a lei Maria 
d a Penha é a lei d e n° 11.340/2006 q u e cr iou mecan i smo para coibir a violência 
doméstica famil iar cont ra a mulher, a o n d e a mesma v e m sofrendo alterações 
desde a sua criação no intuito d e coibir esse t ipo d e agressão e, c o n f o r m e o 
Presidente Bolsonaro sancionou a lei n° 13.871 q u e al tera a lei Maria d a Penha para 
responsabilizar f inance i ramente os autores d e violências domésticas. A mesma 
c o m e n t a q u e a c h o u impor tante vim à tr ibuna informar, pois foi um passo bastante 
impor tante q u e vai possibilitar à indenização as mulheres vitimas d e agressores e 
também o ressarcimento a o estado dos valores gastos d o sistema único d e saúde, 
além das penas criminais q u e já existe na lei. A mesma c o m e n t a q u e é impor tante 
salientar q u e os recursos devolvidos a o SUS, segundo a lei, serão di recionados a o 
fundo d e saúde d o es tado ou o município responsável pe la as unidades d e 
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q u e prestaram o serviço. A mesma c o m e n t a q u e é u m a alteração muito 
impor tante e f ica feliz e gostaria d e organizar u m a audiência pública para tratar a 
respeito d a violência doméstica d e familiar cont ra a mulher. A ve readora c o m e n t a 
também q u e gostaria d e informar q u e o instituto d o Ceará Campus d o Acaraú 
lançou o edi ta l d e c h a m a d a pública para aquisição d e gêneros alimentícios p a r a 
a m e r e n d a escolar d i re tamente agricultura familiar e d o e m p r e e n d e d o r famil iar 
rural. A mesma d e s t a c a q u e é u m a opor tun idade i m p a e q u e nossos agricultores 
possam aderir à causa, para q u e as pessoas d o nosso município possam vencer 
essa licitação. 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e o seu p laneta l real, é 
um p laneta q u e o direito é d e todos. O mesmo c o m e n t a q u e sabe q u e 
administração atua l t e m seus defeitos, c o m o todas têm, mas também suas vitorias 
e as suas virtudes. O mesmo c o m e n t a que o ve reador está na casa para a t e n d e r o 
p o v o e p o d e r fiscalizar, mas é também sabe q u e todas as casas legislativas têm os 
vereadores q u e f a l a m b e m e outros q u e f a l a m mal d o governo. O mesmo 
c o m e n t a q u e os requerimentos são interessantes, pois são conhec idos por a voz 
roca das ruas, mas d e s t a c a q u e não se p o d e é exagerar e desmerecer ou 
desvalorizar o q u e se diz d o cont ra p o n t o dos requer imentos q u e as pessoas não se 
sentem satisfeitas, pois estamos e m uma casa democrática. O vereador c o m e n t a 
q u e se for falar as coisas boas q u e o atua l governo já realizou, irá passar u m a 
sessão inteira f a l a n d o , d a mesma forma q u e se for falar os pontos negativos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR ESCRITO 



PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 27 DE SETEMBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:00H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 20 (VINTE) DIA DO MÊS DE 
SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 

14 


